MA1 — evifeni
Cyklometrické funkee — nékolik piikladi.

1. Ukazte, Ze funkce arcsin(x) i arctg(x) jsou funkce liché.

2. Urcete hodnoty: (i) arcsin(0); arcsin(%); arcsin(%) ; arcsin(—‘g—g) ; arcsin(l) ;
(ii) arctg(0); arctg(l) ; arctg (\/5) ; arctg (1) ; arctg (—%_?i).

3. Najdéte defini¢ni obory funkei:

f(x)=": arctg (l} ; \/;arcrg-\/; ; arcsin(l_x] ; arcsin( z
x

1+x 1+x2)’

a pokuste se naértnout grafy funkci

f (x) =| arcig x | L & (x) = I arcsin x | s f(x)=arctg (1) i f(x)=arcsin(x—1) ; f(x)=m - arcsin(x).

X

. @) UkaZte, 7e k funkci f(x) = cos(x) existuje v intervalu [0, n’] funkce inverzni. Tato inverzni funkce se nazyva
arkuskosinus a znadi se f -1 {x) =arccos(x) . Vy3etfete jeji viastnosti, zkuste uréit nékteré hodnoty a nacrtnéte graf.
b) Ukazte totéZ i pro funkei f(x)=cotg(x) , xe[0,7z] (7 (x)=arccot g(x)

5. (*) UkaZte, Ze plati: arcsin(x) + arccos(x) =% , X€E [w 1,1] .



